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Vastaus kirjalliseen kysymykseen ammatillisen koulutuksen reformista 

Eduskunnan puhemiehelle 

Eduskunnan työjärjestyksen 27 §:ssä mainitussa tarkoituksessa Te, Arvoisa puhemies, olette 

toimittanut asianomaisen ministerin vastattavaksi kansanedustaja Sari Essayahin /kd ym. näin 

kuuluvan kirjallisen kysymyksen KK 104 vp: 

Aikooko hallitus korjata työvoimakoulutuksen siirrosta aiheutuvat ongelmat ja järjestää 

kyseisen koulutuksen rahoituksen siirtymäajalle? 

Vastauksena kysymykseen esitän seuraavaa: 

Toisen asteen ammatillisen koulutuksen reformiin liittyen opetus- ja kulttuuriministeriö sekä 

työ- ja elinkeinoministeriö ovat sopineet työnjaostaan siten, että kaikki tutkintoon tai sellaisen 

osaan johtava työvoimakoulutus, osa ei tutkintoon johtavasta ammatillisesti suuntautuneesta 

työvoimakoulutuksesta sekä maahanmuuttajien luku- ja kirjoitustaidon koulutus siirtyvät ope-

tus- ja kulttuuriministeriön hallinnonalan vastuulle. Tätä varten työ- ja elinkeinoministeriön 

työvoimakoulutuksen hankintamäärärahoista siirretään 90 miljoonaa euroa opetus- ja kulttuuri-

ministeriön rahoittamaksi vuoden 2018 alusta lukien. Työ- ja elinkeinoministeriölle jää edelleen 

pääosa ei tutkintoon johtavasta ammatillisesti suuntautuneesta koulutuksesta sekä maahanmuut-

tajien kotoutumiskoulutus. Vuoden 2018 talousarvioraamin mukaan työ- ja elinkeinoministeri-

ölle jäisi yhteensä 112 miljoonaa euroa työvoimakoulutuksen hankintaan, josta ammatillisesti 

suuntautuneeseen koulutukseen kohdentuisi laskennallisesti 62 miljoonaa euroa. 

Työvoimakoulutuksen ja eräiden muiden työvoima- ja yrityspalveluiden hankintamäärärahaan 

liittyy myöntämisvaltuus, jonka puitteissa palveluhankinnoista vastaavat ELY-keskukset ovat 

voineet tehdä kahdelle tai useammalle vuodelle ajoittuvia hankintoja. Esimerkiksi vuoden 2014 

myöntämisvaltuusilmoituksen mukaan oli hankintamäärärahaa sidottu lähes 87 miljoonaa euroa 

ja vuoden 2015 ilmoituksen mukaan lähes 80 miljoonaa euroa. Myöntämisvaltuusmenettelyllä 

on turvattu koulutusten keskeytyksetön jatkuvuus ja mahdollistettu pitkäkestoisten tutkintoon 

johtavien koulutusten hankinta. 

Työ- ja elinkeinoministeriön momentilla 32.30.51 on nyt tiedossa olevien päätösten mukaan 

vuoden 2018 alusta lukien hankintamäärärahaa vain ei tutkintoon johtavan ammatillisesti suun-

tautuneen koulutuksen ja maahanmuuttajien kotoutumiskoulutuksen hankintaan. Myös myön-

tämisvaltuus on mitoitettu vain näihin tarpeisiin. Työ- ja elinkeinoministeriön hallinnonalalla ei 

siis ole määrärahaa ja myöntämisvaltuutta, jolla maksaa ”häntiä” kesken olevista tutkintotavoit-

teisista koulutuksista, jos koulutuksia hankittaisiin nykyisellä volyymilla. Tämän vuoksi ELY-

keskuksia on ohjeistettu suunnittelemaan tutkintotavoitteisen ammatillisen koulutuksen hankin-

nat siten, että koulutukset päättyvät vuoden 2017 lopussa. 
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Menettelystä seuraisi se, että tutkintoon johtavan ammatillisen koulutuksen volyymi alkaisi las-

kea jo vuoden 2016 aikana. Esimerkiksi sosiaali- ja terveydenhoitoalan perustutkintokoulutuk-

set, kuten lähihoitajakoulutus, ovat kestoltaan niin pitkiä, että työvoimakoulutusohjelmien on 

käynnistyttävä viimeistään touko-kesäkuussa 2016, jotta ne voidaan saattaa päätökseen vuoden 

2017 loppuun mennessä.  Vastaava tilanne koskee joitakin muitakin perustutkintokoulutusoh-

jelmia. Pääosa tutkintotavoitteisista koulutuksista on kuitenkin alle vuoden kestoisia, joten koh-

tuullisessa määrin koulutuksia voidaan hankkia vielä vuoden 2017 alkupuolelle saakka. Tutkin-

non osien suorittamiseen tähtääviä näyttötutkintokoulutuksia voidaan hankkia vielä vuonna 

2017. Myös ESR-rahoittajat odottavat pikaisesti tietoa siirtymäajan hoidosta, jotta osaavat linja-

ta tulevia hakuja ja tehdä jo pöydällä oleviin hankerahoituspäätöksiin mahdollisesti tarvittavia 

muutoksia. 

Työ- ja elinkeinoministeriö on yhteistyössä opetus- ja kulttuuriministeriön kanssa käynnistänyt 

valmistelun sen varmistamiseksi, että työhallinnon asiakkaiden palveluiden saatavuus ja taso 

eivät koulutuksen ohjauksen ja rahoituksen hallinnollisen siirron takia kärsi. Lähtökohtana on 

se, että sopimuksia myös pitkäkestoisista koulutuksista voidaan tehdä. Neuvottelut asiasta ovat 

vielä kesken. 

Helsingissä 18.3.2016 

Oikeus- ja työministeri Jari Lindström 


